

2023年1月31日 星期二 电话/85018103 编辑/王茹彤 版式/李春霞 校对/张 真 E-mail/pinghubs@vip.163.com

"专"与"钻"背后的底气



填写健康申报表、领取出席证……昨天下午 的市政协委员报到现场,暖意融融。时隔一年, 老朋友再次相见,大家彼此间多了一份熟络。与 去年参加市政协第十四届一次会议不同,这次大 家参加市政协第十四届二次会议,通过过去一年 时间的履职,大家的脸上更多了一份信心,也多 了一份底气。而这背后,体现了政协委员履职的 "专业"和对政策民情的"钻研"

这样的信心和底气,来自于上接天线。不管 是昨天下午的报到现场,还是预备会议前后,政 协委员们都在交流这几天大家的"学习心得"。 前几天,省委召开"新春第一会",明确提出要实 施"一号发展工程""一号改革工程""一号开放工 程";嘉兴也召开三级干部大会,发布了智造创新 强市建设的动员令;平湖也第一时间贯彻落实省 委、嘉兴市委有关会议精神,号召全市上下围绕 "创新奋进"主题主线,坚决奋战"七连捷"。"这些 大会,我都认真看了。""我也是,认真学习了讲话 精神,进一步了解新一年的发展方向。"……从大 家交流中得知,这些重磅会议成了政协委员最近 最新的学习资料。正是因为政协委员紧跟发展 大势,才让大家履职更有信心、更有底气。

这样的信心和底气,还来自于下接地气。有 一位政协委员提出了关于夜经济的提案,这是他 深入基层调研,与群众认真交流,再结合自己工 作实际提出来的,并撰写了高质量的文字材料。 还有政协委员从守护群众身体健康出发,围绕去 年"抗疫情"主题,提出了构建10分钟健身圈的想 法。从网红经济到农文旅融合发展,从在线药房 到全民健身,再从双碳产业到"智"造业高质量发 展,政协委员们说起自己的提案或建议时,既对 现状问题分析得头头是道,又对未来提出了合理 建议,活脱脱一个个"行家里手"。这样的"专"与 "钻",正是来自于政协委员深入基层一线、倾听 群众心声。也正是如此,才让一份份提案、一个 个建议更具"泥土味"、更有"烟火气"

"专业"是政协委员的优势,集聚了各界人 士出谋划策;"钻研"是政协委员的作为,收集 了各个层面社

情民意,让履职 变得更有信心 和底气。



福臻社区入选 省级创建培育名单

■记者 杨昊玥

本报讯 近日,浙江省卫生健康委、省老龄 工作委员会办公室发出《关于开展2023年全国示 范性老年友好型社区创建培育工作的通知》,我 市钟埭街道福臻社区被确定为2023年全国示范 性老年友好型社区浙江省创建培育社区。

钟埭街道福臻社区户籍人口近5000人,其中 60周岁及以上的老年人近1000人。为了更好地 服务老人,2019年6月份,社区启用了占地面积近 1000平方米的居家养老服务照料中心。居家养 老服务照料中心于2019年9月份开始运行,其周 边的福臻小区是征迁小区,当地居民户就有500 多户,其中大多数是老年人,中心的建立能很好 地满足社区内甚至全街道老年人的各类需要。

走进福臻社区居家养老服务照料中心,浅 绿色地板、天蓝色沙发、原木色桌椅等一系列设 计营造着温馨的氛围。温馨之余,还处处透着 "智慧",在这里,老年人可以享受智慧化的养老 服务。居家养老服务照料中心主要面向辖区内 失能半失能老人、高龄独居老人以及其他有需要 的老人,配备老年食堂、浴室、理发室等多个功能 室、功能区,主要提供助餐、助浴、日间照料、中短 期托养等特色服务,照顾到了老年人方方面面的 需求。并设置有活动室、手工室、健身房等多样 化设施,不定期举办各类活动,满足老年人社交 及娱乐活动的需求。

慢病一体化服务暖民心

■记 者 黄雨欣 通讯员 张以珍

【民生实事】慢病一体化门

【走进现场】在当湖中心医 院,家住当湖街道水洞埭的居民 孙亚玲正在慢性病一体化门诊, 接受诊前、诊中、诊后一站式综 合服务。62岁高龄的孙奶奶患 有高血压很多年,以前配药做检 查,都需要在社区卫生院跑上跑 下,这对于年纪大的她来说实在 不太便利。自从开设慢性病一 体化门诊后,身体检测、门诊就 诊、检查检验都可以在这一区域 解决,不仅优化了就诊流程,还 减短了就诊的等候时间。在诊 化门诊在全科诊疗室基础上改

前服务区,她在医护人员的帮助 造而成,于去年9月底正式投入 下完成体温、血压、身高、体重、 腰围、体质指数等检测,随后就 一旁候诊区等待诊疗,有时候 诊期间还会为她播放高血压、糖 尿病的健康宣教片,让她对"两 慢病"的认识更加深刻。医生诊 治后,按照分级分层健康管理, 将就诊相关信息录入系统,同时 提醒复诊时间。一系列就诊服 务后,跟随孙亚玲的还有一份清 晰的随访"档案",每月随访日期 和血压数据录入到数据化平台, 清晰可见,不论在社区卫生服务 中心还是中心医院,都可实现信 息互通,为她的健康保驾护航。

当湖中心医院慢性病一体

使用,通过硬件改造和流程再 造,实现"两慢病"全周期管理。 "截至目前,就诊人数已经突破 4000人次,正在为更多当湖群众 就医提供实实在在的便利。"当 湖中心医院副院长马春晓说。

【完成路径】2022年,我市将 "实现镇街道卫生院(社区卫生服 务中心)'两慢病一体化门诊'建 设全覆盖"纳入政府重点民生实 事项目。2022年5月份,出台了 《平湖市基层医疗卫生机构慢性 病一体化门诊建设实施方案》,聚 力打造慢病患者家门口的"一站 式综合服务"门诊,加快推进医防 融合和分级诊疗,不断提高群众 就医的获得感和满意度。

为高质量推动慢性病一体 化门诊打造,我市给予每家单位 25万元的资金保障(单个项目建 设经费为30万元至50万元),共 计200万元(不包括乍浦镇)。有 了财政资金的支持,慢性病一体 化门诊建设快马加鞭,至2022年 9月底,各镇街道已全部完成慢 性病一体化门诊建设并投入运

慢性病一体化门诊在更新 后拥有分工明确、布局合理的前 中后就诊区间及设备齐全的慢 性病并发症筛查区,整体环境更 加洁净敞亮。实现门诊高效运 行还需信息化支撑,2022年我市 新建慢病数字化健康管理系统, 贯通上下级医院信息通道,连接 门诊设备,整合区域医院信息 (HIS)与电子健康档案等系统, 建立快捷、高效、智能的诊疗服 务流程,实现慢性病一体化门诊 的全流程业务数据信息化实时 采集,形成慢性病健康管理多方 参与、数据多方共享的新型数字 健康服务模式,为患者带来全新 的诊疗体验。

【百姓点赞】沈金法:高血 压、糖尿病是长期病,我们每月 都要跑医院。自从有了慢性病 一体化门诊,更加省时省力,新 环境加上新服务,真的实实在在 方便了我们百姓





鱼菜共生

昨天,在广陈镇中以设施农业示范 园,工作人员正在采摘生菜。据了解,该 园区采用鱼菜共生绿色循环系统,目前 生菜已经上市,养殖的鲈鱼也将于2月上 市销售,工作人员早早投入到农业生产

■摄影 王 强 倪 颖

市政协委员燕燕-

"在线药房"成为健康在线

■记者 黄雨欣

【关键词】建立在线药房,保 障群众用药需求

【案由】2022年12月全国防 疫政策调整,群众用药需求量激 增,而购药难、药品价格不稳定 等现象层出不穷,许多患者"一 药难求",保障好群众的用药需 求成为了当务之急。

用药需求关系到民生健康, 有药,耗费大量精力逐一找寻, 营企业130余家次,处理相关购 查询功能,用户就可以通过"在 立用户反馈机制,药品价格、质量

说,而在电商外送平台中"线上 有、线下无"现象也经常出现,如 有居民在线上下单支付后,付款 又立即退回,但线上仍显示有库 存;还有居民看到线上有库存, 赶去实体店购买却没有……此 类现象层出不穷,药源信息不对 称,对百姓购药带来了不便。

疫情大范围传播以后,一时

靠着"盲猜",错过药源。"燕燕 药问题投诉15起。"燕燕说。此 线药房"查询所需药品所在门 外,在线上药店购买难以实现医 保结算,增加了患者经济负担。

人民需要处,就是政协委员 发力处。今年,燕燕就将这个问 题作为提案,在两会上反映。针 对群众购药难的问题,燕燕建议 有关部门建立一个平湖在线药 如何建立在线药房? 燕燕 想到了我市原有的数字化就医 间药品价格出现波动,各药店同 服务平台"金平湖12320",搭载 作为政协委员的燕燕马上关注 类药品价格差异大,个别药店存 "金平湖 12320"已有的平台资 到了这个问题。于是她在线上 在恶意囤货涨价、捆绑销售行 源,增加了在线药房的可行性和 线下开展了一系列调研,生活中 为。"平湖乍浦某药店在去年12 普及性。在平台增设"在线药 时时留意。"虽然我市各地药房 月中旬将进价22元/瓶的'布洛 房"模块,将本地药店药源库存 众多,但在疫情期间,患者对各 芬片'以128元/瓶售出,在去年 信息导入"在线药房"系统并实 药店库存信息未知,不知道哪里 12月,我市累计检查药械生产经 时自动更新,实现药源信息一键

店,在就近门店预约下单。

燕燕的提案,不仅方便患者购 药,进一步深入推进数字化改革落 到实处,还关注市民购药使用医保 的需求。她建议提供"线上下单" 医保结算服务,将"线上支付"升级 为"线上下单结算"功能,使用户在 "在线药房"购药后实现即时下单 支付功能,支付账户与个人社保卡

绑定,实现医保结算功能。 此外,她还提出严格规范药 品市场行为,加强对本地药店违 规经营行为的执法力度。同时, 利用各大医院、药房门店的展板、 电子屏等对"线上药房"应用开展 宣传推广,指导患者线上操作;建 等问题可在反馈栏中及时反馈. 使"在线药房"应用不断提升完 善;探索"在线药房"与外卖平台 关联服务,使用户在支付配送费 用情况下享受送药到家服务。

"在线药房是一个新事物 需要各部门的通力合作,我希望 各部门积极调研情况,将在线药 房工作提上日程,早日打造属于 平湖的在线药房平台。"燕燕说, 她也将继续关注群众购药问题, 让平湖群众购药不再难,为群众 生命健康提供保障。



讲文明 树新风 公/益/广/告

浙江有礼·报本平湖



用餐要光盘 聚餐用公筷

